
74 75ΜΕΓΑΛΕΣ 
ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ

ΜΕΓΑΛΕΣ 
ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ

Μ ία νέα καλλιεργητική χρονιά ξεκινά. 
Μετά την περσινή µεγάλη αύξηση των 
εκτάσεων µε σιτηρά, φαίνεται ότι οι καλές 
αποδόσεις στο βαµβάκι, παρά τις δύσκολες 
κλιµατικές συνθήκες, σε συνδυασµό µε 
τις ικανοποιητικές τιµές, θα στρέψουν 
τους παραγωγούς πάλι στην καλλιέργεια 
βαµβακιού. Προβλέπουµε µία αύξηση της 
τάξεως του 15-20% ανάλογα µε την περιοχή. 
Αποδεικνύεται για τρίτη συνεχόµενη χρονιά 
ότι οι πρώιµες ποικιλίες επηρεάστηκαν 
λιγότερο από τις καιρικές συνθήκες. Την 

περσινή χρονιά η εταιρεία µας προώθησε 
τη νέα οικογένεια ποικιλιών, µε αρχική την 
Elpida, που συνδυάζουν πρωιµότητα, πολύ 
µεγάλες αποδόσεις και κυρίως άριστη 
ποιότητα ίνας. Χαρακτηρίζονται µεσόινες 
(το µήκος φθάνει τα 31,5 χιλιοστά, βάσει και 
φετινών στοιχείων από τα εκκοκκιστήρια) µε 
εξαιρετική αντοχή >31 gram/tex και πολύ 
υψηλή απόδοση σε ίνα.
Ταυτόχρονα η εταιρεία µας εισήγαγε 
και οριστικοποίησε ένα νέο σύστηµα 
πιστοποίησης βαµβακιού µε την ονοµασία 
Golden Fiber. H περσινή χρονιά απέφερε 
4.500 δέµατα ίνας, που εξήχθησαν από τα 
συνεργαζόµενα εκκοκκιστήρια σε εµπόρους 
και νηµατουργεία του εξωτερικού µε φοβερή 
απόκριση και κατανόηση της εξαιρετικής 
ποιότητας των νέων ποικιλιών. Θεωρούµε 

ότι αυτή η νέα γενιά γενετικού υλικού θα 
αποτελέσει σταθµό τόσο για την ελληνική, όσο 
και για την παγκόσµια βαµβακοκαλλιέργεια, 
συνδυάζοντας µοναδικά πρωιµότητα µε 
ποιότητα ίνας. Θα βοηθήσει στην ανάδειξη 
του ελληνικού βαµβακιού και θα του 
προσδώσει τόσο τη χαµένη αίγλη, όσο και 
την απαραίτητη υπεραξία για να παραµείνει η 
βαµβακοκαλλιέργεια στην Ελλάδα.
 

“ Η χρηµατοοικονοµική πίστη στον 
κλάδο µας έχει υποστεί πλήγµατα δεδοµένου 
ότι επηρεάζεται από την περιρρέουσα 
ατµόσφαιρα και πραγµατικότητα. Επηρεάζεται 
από το αυξηµένο κόστος καλλιέργειας που 
αφορά κυρίως το κόστος ενέργειας, άρδευσης 
και ενοικίασης γης. Η εταιρεία µας λαµβάνει 
πάντα υπόψη τους παραπάνω παράγοντες και 
υποστηρίζει τους συνεπείς συνεργάτες.

“ Η Κάρτα του Αγρότη αποτελεί ένα 
νέο καινοτόµο προϊόν που θα συνεισφέρει στη 
γεωργία µιας και θα δώσει την απαραίτητη 
ρευστότητα που λείπει. Θα ενισχύσει την 
πιστοληπτική ικανότητα των συµµετεχόντων 
στα πρώτα στάδια κάθε καλλιέργειας και θα 
προσδώσει ασφάλεια και προοπτική στην 
ελληνική γεωργία.

Στη µακρόχρονη πορεία της η εταιρεία Αγροτικός 
Οίκος Σπύρου έχει κάνει σηµαντικές επιτυχίες και 
-στη συνείδηση του Έλληνα καλλιεργητή- το όνοµά 
της έχει ταυτιστεί µε τον σπόρο. ∆ιαθέτει µια ευ-
ρεία γκάµα ποικιλιών σπόρων κηπευτικών και µε-
γάλης καλλιέργειας και αναπτύσσει διαρκώς προϊ-
όντα υψηλής ποιότητας, που ανταποκρίνονται στις 
ανάγκες του παραγωγού-καλλιεργητή, βοηθώντας 
τον να βελτιώσει την παραγωγή και την κερδοφο-
ρία του. Από το 1995 η εταιρεία Σπύρου έχει ανα-

πτύξει ένα ευρύτατο πρόγραµµα σποροπαραγω-
γής, χρησιµοποιώντας ιδιόκτητες υπερσύγχρονες 
βιοµηχανικές εγκαταστάσεις, µε αποτέλεσµα να έ-
χει δηµιουργήσει την κορυφαία ποιότητα σπόρων 
σποράς όσον αφορά στη βλαστικότητα, την καθα-
ρότητα και τη βλαστική δύναµη. Επιπλέον, τα τε-
λευταία 20 χρόνια έχει αναπτυχθεί το ερευνητικό 
πρόγραµµά της, δηµιουργώντας:
 1. Μια παγκόσµια καινοτοµία στον τοµέα της καλ-
λιέργειας του βαµβακιού, µε ποικιλίες που συνδυ-

άζουν το ιδιαίτερα υψηλό και σταθερό δυναµικό 
παραγωγής µε πρωιµότητα και τεχνολογικά χαρα-
κτηριστικά που προσδίδουν υπεραξία.
2. Εξελιγµένες ποικιλίες µηδικής µε µεγάλο παρα-
γωγικό δυναµικό σε συνδυασµό µε θρεπτική αξία 
(αυξηµένη πρωτεϊνική σύσταση και πεπτικότητα).
3. Κορυφαία υβρίδια καλαµποκιού που εξάγονται 
σε πάνω από 20 χώρες, καθιστώντας την εταιρεία 
Σπύρου ως τη µοναδική ελληνική εταιρεία σπόρων 
µε αναγνωρισµένη έρευνα σε διεθνές επίπεδο.
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Ένα παγκόσµιας εµβέλειας ερευνητικό πρόγραµµα
Για την πρώτη ελληνική εταιρεία έρευνας, παραγωγής και εµπορίας σπόρων σποράς
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Η αυξηµένη αποτελεσµατικότητα της εταιρείας, οι συνεχείς επενδύσεις και ο 
συνεπής προσανατολισµός της στην έρευνα και την παραγωγή υψηλής ποιότητας 
πιστοποιηµένων προϊόντων, εξασφαλίζουν πρωτοπορία και την εδραιώνουν ως µία 
από τις πιο δυναµικές επιχειρήσεις του κλάδου στην Ελλάδα. Η εταιρεία Αγροτικός 
Οίκος Σπύρου ΑΕΒΕ παραµένει δεσµευµένη και προσηλωµένη στο όραµά να 
προσφέρει υπεραξία στη συνολική αλυσίδα της ελληνικής γεωργίας και επενδύει 
σταθερά προς αυτή την κατεύθυνση.

Οι πιο πρόσφατες επενδυτικές κινήσεις της εταιρείας Σπύρου:  

Για το 2015

● Ολοκλήρωσε επένδυση στη µονάδα σποροφύτων για να 
υποστηρίξει την παραγωγή εµβολιασµένων και αυτόριζων κατά τη 
διάρκεια του χειµώνα.
● Εγκατέστησε νέα γραµµή επεξεργασίας σπόρων καλαµποκιού στην 
µονάδα επεξεργασίας σπόρων µεγάλης καλλιέργειας στον Αλµυρό.

● Ολοκλήρωσε επένδυση σύγχρονου µηχανολογικού εξοπλισµού 
έρευνας σπόρων καλαµποκιού στον ερευνητικό σταθµό στο Ρούσε  
Βουλγαρίας.

Για το 2016
● Ολοκλήρωσε επένδυση σε γραµµή επεξεργασίας σπόρων 
µηδικής και λοιπών υποδοµών στη µονάδα επεξεργασίας σπόρων 
µεγάλης καλλιέργειας στον Αλµυρό Βόλου.
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